

超声波

现在,问题既已明了,链条上的所有“蚂蚱”,都应该依法受到严厉惩处

疫苗出问题,该担责的一个不能少



马云

你要有信念,有一个使命感去解决问题,如果你是为我工作,肯定不会有好的前途,你应该为这个使命工作,奋斗。

——3月19日上午,在“中国发展高层论坛”分论坛《创新:引领发展的第一动力》上,马云对创业者提出忠告。

直接引语

○ ○ ○

我依然是穷人,穷得只剩下钱。

——中国在西班牙的打工仔哈维在中了1.373亿欧元大奖后,调侃自己。

光是五险在你工资当中的比例就已经接近40%,这个比例在全世界来看,比我们再高的没几个国家了。

——白岩松在央视《新闻1+1》栏目中表示,一个人只要是正式地开始工作了,就要跟五险一金紧密相关。

我国一个非常巨大的错误,就是建了无数高架桥,立交桥。

——住房和城乡建设部原副部长仇保兴认为高架桥割裂了城市的空间。

农民在城市购房是升值,在农村建房是贬值。

——江西省要求各地广泛宣传如是政策,鼓励农民工、农民进城购房。

争取以后别跟她坐在一起了。

——小米CEO雷军表示没想到他和董明珠在两会成了媒体关注的焦点。

如果最终共和党拒绝提名我(为最终候选人),可能引起骚乱。

——美国共和党总统候选人特朗普表示即使他未能达到选举人票的门槛,共和党还是不得不将提名给他。

□时事评论员 刘洪波

山东破获非法经营疫苗案件,大量未经冷藏的疫苗类产品流入多省。目前,食药监总局已责成山东会同公安、卫生计生部门查清疫苗来源和流向,第一时间向社会公开相关信息。一件可能只是两名非法经营疫苗人员的案件,势将逼出另一些责任者,那些向非法经营嫌疑销售产品的生产经营企业,那些从其手中购入疫苗的经营使用单位,会浮出水面。谁掉了链子,谁要受处理,一个也不要跑掉。

疫苗是一种特殊药品,它为预防疾病而使用。一般药品总是在人们有病时才用,疫苗则用在未病时,因此,疫苗出现问题,不只是可能导致使用者不健康,而且因为这种可能性而使许多人选择不注射或服用疫苗,由此导致疾病的发生率上升,社会支付的成本巨大。药品安全重于一般物品,疫苗安全重于一般药品。

近年时有问题疫苗事件发生,有生产企业产品不合格的,有非法经营产生安全

隐患的,有疑似问题疫苗导致注射者健康或生命受损的。每一个问题疫苗事件或疑似问题疫苗事件,都会引起很大的社会反应,对全民卫生防疫工作造成影响。一些监管部门则在每次事件后或辟谣,或澄清,或将本地择出事外,或表示采取措施加强监管。

此次山东非法经营疫苗案,让我们再次看到监管问题。此次案件的嫌犯之一,曾是一名防疫医生,因非法经营疫苗,2009年被判缓刑5年,却从2010年开始,再犯前科,与其女儿一起把生意做得更大更猖狂。这表明不仅疫苗体外循环问题仍然存在,而且暴露出缓刑人员行为监管的漏洞。

根据规定,疫苗实行电子监管,全程可跟踪,但在山东非法经营疫苗案件中,存在这样的现象:疫苗从药企流入非法经营者,进入“外管道”,再经非法经营者流入疾控部门、接种单位,进入“内管道”。所谓全程可查的监管,变成一纸空文。这样的生意长达数年才被侦破,是监管之失。现在,问题既已明了,链条上的所有“蚂蚱”,都应该依法受到严厉惩处,否则,这样的体外循环不会消停。

有一种观点认为,此事虽然属实,但事发是在去年,协查也在当时发出,问题基本解决,也未见

接种异常报告,而且没回收的又基本过期了;疫苗是合格疫苗,不经冷链运输也不见得失效;反倒是过去的事情,此前有过报道未见关注,现在拿来报道,加上“或影响人命”逗引眼球,显得过火。

对这种认识,我只能说它属于心脏强大者所具有,并不符合一般人的正常反应。疫苗管理,严格按照规范;疫苗经营,严格流程控制,这是确保万全。从疾控实践来说,疫苗给没病的人用,人们只有对它极为信任,才会选择接种。从正常心理来说,接种疫苗类似于“带病防病”,若不能防病,则恐惧于本来无病而“带病”,非法经营所造成的困扰是巨大的。报道用“或影响人命”,不无标题党的嫌疑,但相比于引起全民关注,痛击非法疫苗经营,督促改进监管,就不那么招人烦了。

山东非法经营疫苗案件中,未闻有接种发生问题的报告,算是万幸,那些接种过的人也可劝其稍安,但问题的严重性不能忽视,因为非法经营、监管不力,迟早要出问题,否则那些保证疫苗安全的管理规定岂非多事?我们当然还要劝告去人们接种疫苗,而不是患上疫苗恐慌症,但如果疫苗管理不能让人消除安全疑窦,则劝告就有些无力。

权微声音

○ ○ ○



@人民日报

http://weibo.com/rmrb

让网约车跑得更快

网约车越来越流行,作为一种新业态,它代表着潮流。对新生事物应该扶一把,而不是踩一脚,应该打开门,而不是设路障。没有规矩不成方圆,既鼓励创新,又规范管理,才能跑得又快又稳。“青山遮不住,毕竟东流去”,新业态的力量就在于它符合大势。

3月14日 21:25



@新华视点

http://weibo.com/xinhuashidian

五大理念关键看落实

新发展理念不能停留在口头上,而应成为普遍实践。新的坐标系下,片面追求GDP、先污染后治理等陈旧观念行不通了,竭泽而渔、与民争利等做法必须摒弃。遵循规律科学地干,开拓进取创造性地干,瞄准短板奋力干,才能让新理念转化为改革新动力、发展新路子。

3月18日 10:43



@光明网

评论员文章

http://weibo.com/u/2299085584?profile_ftype=1&is_all=1#_0

去产能人员安置
要防“信息误传”

职工安置本就是去产能过程中的重中之重,牵涉到无数职工的生存境遇、生活境况。在此情景下,无论是相关企业还是地方政府,都应尽职尽责,着力解决人员安置特别是工资发放难题,而其前提就是尽力掌握企业在册在岗人员、拖欠工资等真实情况。

3月13日 12:38



@中国青年报

http://weibo.com/chinayouthdaily

法治比围墙更有安全感

在健康的法治社会里,法治比任何围墙都具有安全感。尤其是在一些围墙高耸看似“戒备森严”的政府机关大院,往往是“聋子的耳朵”,非但给行人车辆进出带来不便,有时连发生火警后消防车都很难及时进入。发生在围墙之内的犯罪并没有实质性减少。

3月16日 16:30



本栏目文字均来自新浪微博
部分微博标题为本版编辑添加

一周汉字

○ ○ ○



Zhǎng

这周股市5连阳,连涨5天后,股民的脸上开始有点春意了。股市涨跌都很正常,但是从去年的5000多点,落到3000点都不到,这样的“腰斩”也太过残酷了。5连阳之后怎么走?股民当然是期待一路走高:两会刚开完,稳定股市、发展资本市场的利好不能完。

这周南京城北江北两幅地块,又拍出了区域新高。与此同时,苏州出台了10条新政稳房

价,规定同批次房源价格6个月内调高幅度不宜超6%。房价涨得厉害,都需要调控了,什么时候股市能有这样的待遇,股民就开心坏了。

涨涨涨,不仅有股市和房产,还有肉包子。这一周通知称,金陵大肉包4月起一个由3.5元涨到4.5元。真够贵的!看来以后买个包子都要掂量掂量自己的经济实力了。

倪宁宁

微博评报

○ ○ ○



上期星期柒新闻周刊封面

为新型邻里关系点赞

回应《新左邻右里》(3月13日柒周刊封6、7版)

从“远亲不如近邻”到“面对面撞破头相不识”,再到“业主论坛让邻里拧成一股绳”,邻里关系经过这样的发展,进入了一个新阶段。这样,既能保护自己的隐私不受侵犯,又能让邻里不再是简单的陌生人。很显然这种新型邻里关系,顺应了社会发展的需要。

@金陵小妮

公益需要孵化与造血

回应《孵化公益》(3月13日柒周刊封8、9版)

在《慈善法》即将出台之际,喜闻472个公益项目在南京市社会工作园开花的消息,确实令人振奋。公益事业既是行善行为,又有别于一般意义的行善活动,政府加大投入固然需要,但公益组织自身“造血”能力的提高更为重要。因此,公益创投既要成为公益的“孵化器”,更要成为公益的“造血机”。前@途好_5z9